

Expunere de motive

Îmbătrânirea populației este un fenomen mondial. Conform proiecțiilor Comisiei Europene, rata fertilității riscă să se mențină la un nivel scăzut și chiar să scadă în anumite țări. Un caz particular îl reprezintă evoluțiile din Europa de Est se înregistrează un declin brutal al fertilității ca urmare a schimbărilor economice și politice. Populația României continuă să scadă constant, ajungându-se la prognoze îngrijorătoare: peste 50 de ani tabloul demografic va arăta complet diferit - pensionarii vor reprezenta mai mult de jumătate din populația țării și va scădea numărul adulților și copiilor. Pentru a ameliora aceste fenomene grave, România are nevoie de politici demografice care să țină cont de aceste mutații demografice. Este necesară o creștere treptată a natalității prin inițierea unor politici de protecție socială activă în direcția sprijinirii familiei din punct de vedere material dar și din punct de vedere al creșterii, îngrijirii și educației acordată copilului.

În prezent, concediul de îngrijire a copilului prevăzut de OUG nr. 148/2005 privind susținerea familiei în vederea creșterii copilului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 7/2007 prevede o durată de 2 ani, respectiv de 3 ani în cazul copilului cu handicap.

Unui copil trebuie să îi fie asigurat un cadru afectiv care să le permită o dezvoltare sănătoasă și armonioasă, iar acest lucru nu se poate îndeplini decât în cadrul emoțional unic oferit de părinți. De aceea, ni se pare oportună modificarea legislației actuale prin stabilirea duratei concediului de îngrijire a copilului la 3 ani.

În acest sens, depunem propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege pentru pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 148/2005 privind susținerea familiei în vederea creșterii copilului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 7/2007”, spre a fi supusă dezbaterii și aprobării, în procedură de urgență.

Inițiatori:

Daniela POPA – deputat Alianța PSD + PC

Aura VASILE – deputat Alianța PSD+PC

